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Дихальні ендокриноцити – унікальна клітинна популяція, виявле-
на на всіх рівнях в епітелії дихальних шляхів, гістофізіологія якої на 
сьогоднішній день недостатньо вивчена. З огляду на її важливу роль 
як одного з основних регуляторів процесів дихання і гомеостазу орга-
нізму, дослідження її є актуальною проблемою медицини. Відповідно 
до Міжнародної номенклатури по цитології і гістології людини, роз-
робленої Федеративним міжнародним комітетом з анатомічної термі-
нології (FICAT) авторами Wolters Kluwer і Lippincott Williams & 
Wilkins (2008), ці клітини називаються дихальними нейроендокрин-
ними клітинами (в трахеї) або дихальними ендокринними клітинами 
(в бронхіальному дереві). Проте ці клітини описані в сучасній міжна-
родній науковій літературі як легеневі нейроендокринні клітини.

Мета роботи – узагальнення даних сучасної наукової літератури 
про участь дихальних ендокриноцитів на розвиток алергічного запа-
лення дихальних шляхів.
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Дихальні ендокриноцити і їх кластери – нейроепітеліальні тіла 
діють як фактори регуляції росту і дозрівання легень в ембріогенезі з 
допомогою секреції серотоніну і гастрин-рилізинг гормону. У постна-
тальному онтогенезі продукти їх секреції аміни і нейропептиди харак-
теризуються участю в різноманітних фізіологічних і патологічних 
процесах в легенях. Дихальні ендокринні клітини в нормі здійснюють 
нейрогуморальний контроль тонусу гладких міоцитів судин і повітро-
носних шляхів, діють як периферичні хеморецептори, а також беруть 
участь в регуляції клітинної проліферації, диференціюванні, регуляції 
продукції слизу дихальним епітелієм. Дихальні ендокриноцити здій-
снюють нейроімуномодулюючий вплив шляхом секреції нейропепти-
дів і нейротрансмітерів, які посилюють запальну реакцію дихальних 
шляхів на алерген. Після дії алергена вони активують вроджені лімфо-
їдні клітини 2 типу за допомогою нейропептида, асоційованого з ге-
ном кальцитоніна CGRP, які продукують цитокіни 2 типу ІЛ-5 і ІЛ-13, 
тим самим сприяючи розвитку алергічної реакції дихальних шляхів. 
Одночасно, дихальні ендокриноцити виділяють нейротрансміттер 
γ-аміномасляну кислоту ГАМК, яка взаємодіє з ІЛ-13 для активації се-
креції слизу келихоподібними клітинами. Вроджені лімфоїдні клітини 
2 типу провокують еозинофільне запалення і гіперчутливість дихаль-
них шляхів. Нещодавні дослідження показали, що вроджені лімфоїдні 
клітини 2 типу також стимулюють розвиток Th2-імунної відповіді 
адаптивного імунітету. Таким чином, CGRP і ГАМК є ключовими про-
дуктами секреції дихальних ендокриноцитів, які стимулюють 
Th2-імунну відповідь в легенях.

Отже, дихальні ендокриноцити разом з клітинами імунної систе-
ми утворюють нейроімунологічний модуль для рецепції і реагування 
на подразники навколишнього середовища. Дані про їх роль в розвит-
ку алергічного запалення дихальних шляхів в літературі дотепер не-
однозначні, що обумовлює необхідність подальшого дослідження.
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